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El siglo XVI (1554?) , España
	Obra: 
Lazarillo de TORMES


	Contexto histórico y geopolítico:

--Fue escrito durante el siglo dieciséis.
--España fue lo más poderoso de todo el mundo
    hasta 1588. 
--La primera novela picaresca.
--El Renacimiento causa un gran movimiento artístico, literario, y de ciencias. 
--Eventos Importantes:
       ----La exploración de las Américas
       ----La Reformación
       ----La Inquisición
Personas Importantes:
· Felipe el Segundo
· Martin Luther 
                      --     Los Conquistadores

	Corriente literaria: 

El Renacimiento en España (siglo XVI)

	Estructura: 

Una novela “picaresca” en forma episódica, narrado por el protagonista—el pícaro, Lazarillo. Esta novela picaresca es un precursor de la novela moderna a causa de su realismo y crítica social
	

	Personajes: 

--Lazarillo de Tormes
--La madre de Lazarillo

--Zaide

--El Ciego

--El Clérigo

--El Escudero

--“Vuestra Merced”
	Objetivo: 
--Describir  la dificultad de sobrevivir en la España del siglo XVI (16).
--Describir la corrupción de la Iglesia católica 

--Describir la hipocresía de la Nobleza 
	

	Temas/Conceptos Organizadores: 
--Relaciones Interpersonales

--Sociedades en Contacto

--El Tiempo y el Espacio

--La Creación Literaria (novela picaresca)
	Ambiente de la obra:

España:  Salamanca, Burgos, Toledo

	

	Temas Principales de la Obra: 
--HAMBRE

--La pobreza

-- el maltratamiento,

--el antihéroe

--el honor vs. la honra

	Resumen:

La vida de Lázaro es un largo camino de la inocencia a la experiencia.  Con su calabazada cruel, el ciego es el primero en enseñarle a Lázaro que “el mozo de un ciego un punto ha de saber más que el diablo”  (tomo 1, 281).  Lazarillo aprende bien la lección del ciego, y más tarde toma su venganza por hacer que su amo se golpee contra un poste. Su próximo amo el clérigo.  El mezquino clérigo, aunque no es pobre, no le da casi nada de comer a Lazarillo.  Su mezquindad es una crítica implícita (indirecta, no abierta) de la avaricia de la Iglesia del siglo XVI (16). El tercer amo de Lazarillo, un hidalgo muy pobre, no puede darle de comer a Lazarillo porque  él mismo no tiene nada de comer.  La idea de trabajar para ganarse el pan le habría sido una violación de su ‘honra’, o sea, su buen nombre.  Es irónico que Lazarillo termine por compartir su comida con el escudero y no viceversa.

	Recursos audiovisuales:

Películas:  
“Lázaro de Tormes” http://www.youtube.com/watch?v=8-LkyGz5jc0&playnext=1&list=PL3F39B39A6BA43724&feature=results_video
“Lazarillo de Tormes” Parts 1-8 

http://www.youtube.com/watch?v=UE-byKDF6iY

	Figuras literarias:
Paralelismo,  prosopopeya (personificación) , sátira, hipérbole , ironía……

	
	

	
	
	Otros recursos y conexiones:
 


